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Protokoll 
 

ssitzung vom 03.05.2022 
 
Ort: Gemeindeamt - Sitzungssaal  
Zeit: 19:00  
 

 
 

Funktion Partei Mandatar 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johanna Böhm 
Kassier/Finanzreferent ÖVP Alois Feirer 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Jürgen Grillitsch 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Markus Anton Hammer 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Josef Johannes Kowald 
Gemeinderatsmitglied SPÖ Andreas Kurzmann 
Gemeinderatsmitglied DIE GRÜNEN Christoph Peter Mangold 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Monika Obendrauf 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Manfred Predl 
Bürgermeister ÖVP Christian Sekli 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Thomas Vinzenz Stradner 
1. Vizebürgermeister ÖVP Theresia Irmgard Wiedner 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johann Zirngast 
Gemeinderatsmitglied FPÖ Erwin Adolf Hödl 

 
 

 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Herbert Jagersbacher M.B.A. 

 
 

 
 

 
 

Protokoll Gemeinde 
Allerheiligen bei Wildon 

 

Aktenzahl: SI-2022-1304-00010 
Sitzung: Gemeinderat ab 2020 
Nr: 005 
Datum: 03.05.2022 
 

Kontaktdaten 
 

SB/Abt:  Mag. Alois Sekli 
Tel: 03182/820414 

Mail: gde@allerheiligen-wildon.at 
 



 

 

s mit der Einladung vom 
26.04.2022 zur Kenntnis gebracht sowie im Aushang der Gemeinde öffentlich kundgemacht: 
 

  
 

Tagesordnung: 
 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung der Tagesordnung 
3. Genehmigung der letzten Sitzungsprotokolle 
4. Fragestunde 
5. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 

Vergabe Küche 
6. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Schlosserarbeiten 
7. Aufnahme einer Kindergartenpädagogin  nicht öffentlich 
8. a) Aufnahme einer Kindergartenbetreuerin mit 24 Wochenstunden  nicht öffentlich 

b) Aufnahme einer Kindergartenbetreuerin mit 15,25 Wochenstunden  nicht 
öffentlich 

9. Daniela Graziano  Änderung des Dienstvertrages  nicht öffentlich 
10. Ankauf eines Buswartehauses  Vergabe 
11. Ankauf einer Bauhütte am Sportplatz  Vergabe 
12. Mietverträge beim Objekt Allerheiligen 106 
13. Geschwindigkeitsmessanlage  Ankauf 
14. Abgabenschuldner  nicht öffentlich 
15. Allfälliges 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Verlauf der Sitzung: 
 
 

1. Christian Sekli eröffnet die Sitzung um 19:05 Uhr und konnte die 
Beschlussfähigkeit feststellen. 
 

2. Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 
 

3. Die Protokolle der zwei letzten Gemeinderatssitzungen wurden einstimmig 
genehmigt. 
 

4. Fragestunde 
GR Kurzmann: Kann eine Aufbewahrungshütte am Trainingsplatz errichtet werden? 
Bgm. Sekli: Dies wird in der nächsten Bau- und Raumordnungsaussschuss-Sitzung 
behandelt. 
GR Kurzmann: Können am Trainingsplatz ein Trinkbrunnen und Mistkübeln 
aufgestellt werden? 
Bgm. Sekli: Bezüglich Trinkbrunnen wird dies mit dem Wasserverband zwecks 
Kostenübernahme abgestimmt. Ein Abfallbehälter wird aufgestellt. 
GR Kurzmann: Sanierung der Trainerbänke am Trainingsplatz wären notwendig. 
Bgm. Sekli: Dies sollte vom Sportverein erledigt werden. 
GR Kurzmann: Eine Box bei der Tonanlage im Bereich Kantine hängt runter. 
Bgm. Sekli: Dies wird durch die Gemeindearbeiter kontrolliert. 
GR Mangold: Wird der Rasen ohne Glyphosat behandelt? 
Bgm. Sekli: In der Gemeinde Allerheiligen wird seit Jahren kein Glyphosat eingesetzt. 

? 
Bgm. Sekli: Wird in der nächsten Kultur- und Veranstaltungsausschuss-Sitzung 
besprochen. 
GR Hödl: Wurde der Parkplatz beim Pflegeheim bereits abgerechnet? 
Bgm. Sekli: Wird in der nächsten Bau- und Raumordnungsaussschuss-Sitzung 
behandelt. 
GR Mangold: Wie viele Krankenbetten hat die Gemeinde und werden diese 
verliehen? Und kann dieses Angebot in den Gemeinde-Infos veröffentlicht werden? 
Bgm. Sekli: Derzeit stehen 4 Krankenbetten für die Bevölkerung zur Verfügung. Eine 
Veröffentlichung ist möglich. 
GR Mangold: Kann bei der nächsten Bauaus  
bei der Ortseinfahrt  aufgenommen werden. 
Bgm. Sekli: Wird in der Kleinregion Stiefingtal behandelt. 
 
 

5. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule 
Vergabe Küche. 
GR Obendrauf  verlässt aus Gründen der Befangenheit den Raum 
Die Gemeinde hat für den Ankauf einer Gastroküche im Kindergarten zwei Angebote 
eingeholt und durch das Büro Ganster prüfen lassen: 
 
 



 

 

 
 
 
Bgm Sekli stellt den Antrag den Auftrag an den Billigstbieter, Fa. Paar, zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

6. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 
Vergabe Schlosserarbeiten 
Die Ausschreibung der Schlosserarbeiten stellte sich sehr schwierig dar. Es wurde 
nur ein Angebot abgeben. Die Angebotsprüfung durch Büro Ganster brachte 
folgendes Ergebnis: 



 

 

 

 
 
Obwohl die Angebotssumme die geplanten Kosten deutlich überschreitet, entschließt 
sich der Gemeinderat den Auftrag an die Frisch zu vergeben, weil das Gesamtprojekt 
in seiner Fertigstellung ansonsten gefährdet würde. 
 
Beschluss: einstimmig  
 

7. Dieser TOP ist nicht öffentlich 
 

8. Dieser TOP ist nicht öffentlich 
 

9. Dieser TOP ist nicht öffentlich 
 

10. Ankauf eines Buswartehauses  Vergabe 
Es sollte im Bereich Rüsthaus Feiting ein Schülerunterstand (Buswartehaus) errichtet 
werden. Der genaue Aufstellort wird mit der FF Feiting abgestimmt. Die Kosten für 
den Schülerunterstand 
447,20 exkl. USt. Weiters soll im Bereich Schloß/Werkstätte in Allerheiligen ein 

Ust. Der Ankauf erfolgt über Kommunalbedarf.at. 
 
Beschluss: einstimmig  
 

11. Ankauf einer Bauhütte am Sportplatz  Vergabe 
Im Bereich des Sportplatzes befindet sich eine Gerätehütte, die sich in einem sehr 
schlechten Zustand befindet und erneuert werden muss. Von der Fa. Karl Frühwirth 



 

 

aus Allerheiligen wurde ein Angebot für einen zweckmäßigen Geräteschuppen 
eingeholt. Bgm. Sekli stellt den Antrag dieses Angebot zu 00 
zuzügl. USt. anzunehmen. 
 
Beschluss: 13 ja, 1 nein (GR Hödl) 
 
 

12. Mietverträge beim Objekt Allerheiligen 106 
Bei der Vermietung der Arztpraxis bzw. Ordination in Allerheiligen 106 hat nach 
Rückfragen bei einem Anwaltsbüro bzw. einer Steuerberatung die Empfehlung 
ergeben, dass die Gemeinde Allerheiligen die Räumlichkeiten als Hauptmieter 
anmieten soll und an Frau Dr. Kraxner weitervermieten. Damit ist die beste 
Gewährleistung gegeben, diese Räume für die ärztliche Versorgung zur Verfügung 
zu stellen. Bgm Sekli hat dem Gemeinderat den Mietvertragsentwurf in den 
wesentlichen Punkten präsentiert. Der Gemeinde Allerheiligen b. W. entstehen durch 
die An- und Vermietung keinerlei Kosten, außer die Vergebührung.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

13. Geschwindigkeitsmessanlage: Ankauf 
Bgm. Sekli stellt den Antrag eine Geschwindigkeitsmessanlage der Fa. Sierzega zu 

 anzukaufen.  
 
Beschluss: einstimmig  
 

14. Dieser TOP ist nicht öffentlich  
 

15. Allfälliges: 
 
Bgm. Sekli lädt alle Gemeinderäte ein sich an der Aktion Saubere Gemeinde
beteiligen. 
GR Obendrauf: Die Gesunde Gemeinde bietet ein Seminar zum Thema 
Sturzprävention an. 
GR Mangold: Ersucht um einen Schaukasten für seine Fraktion. Dies sollte bei der 
Renovierung Gemeindehauses Allerheiligen 126 mitberücksichtigt werden. 
Kassier Feirer ersucht um Asphaltierungsarbeiten in der Ortsdurchfahrt Pichla. 
GR Böhm: Warum kann der Schutzweg beim Haus Knap nicht versetzt werden. 

 GR Stradner: Gibt es neue Erkenntnisse beim Anwesen Braasch. 
 
 
Ende: 21:20 Uhr 

 
 
 

 
 
 


